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mtk. Hiszen ha ez a gondolkozás 
általános volna, magunk is elismev- 
nők, hogy azok a horvátok akik 
immár rendes foglalkozásszerüleg 
űzik a magyar állam jelvényeinek 
meggyalázását — óriási nagy liaza- 
íiak. Persze horvát szempontból.

Örömmel látjuk a készülődést a 
magyar hazafiság egyik legragyo­
góbb példány képének : Rákóczinak 
ünneplésére, Örömünk azonban csak

Kolozsvárt a kétfejű sasos cí­
mereket ismeretlen tettes összeron­
gálta és beszennyezte.

Sehol sem látjuk szívesen ezt a 
nemcsak májunkat, de szivünket is 
tépő madarat és kalapot emelünk 
azok előtt az iparosok előtt, — a
k,k a sasos dinerek kijavítását nem ! akkor lenne teljes, ha látnék "hogy sze alatt akarnak győzni, figyelem- 
vallaltak el ; azonban büntetésre j bátorságának és önzetlenségének rnel kisérnék az eseményeket, kény-

viszfénye a most szereplő hazafiakat lednek lennének belátni, hogy kö-

független Magyarország eszméje, de 
úgy látszik még nem tölt be az idő 
teljessége és nem hozta napvilágra 
azokat a férfiakat, akiket a honfi 
erényeknek, ha nem is összesége. 
de tisztasága az eszme alkalmas 
harcosaivá avatna. Partukumt mon­
ies et nascitur ridiculus nms. Nem 
is voltunk soha távolabb hazánk 
teljes függetlenségétől, mint manap- 

ha azoknakik a nyelv égi -ság. Es

méltónak tartjuk azt, aki a címerek 
gyalázását elkövette. Az erkölcsi 
megtévelyedésnek nem csekély foka 
keli hozzá, hogy valaki azt higyje, 
hogy mikor lopva, alattomos módon 
megrongál és beszennyez egy jel­
vényt, amely az uralkodóháznak ' és 
a hadseregnek, de egy gyűlölt ha­
talomnak is jelvénye, akkor háza­
sságot követ el. Ha pedig azt hi­
szi, akkor se bújjék el, hanem áll­
jon elő és vegye el tettének jutal­
mát.

Szeretjük hinni, hogy kevesen 
vannak hazánkban, akik a kolozs­
vári merényletben hazafiságot lát-

I is bearanyozza. Mert nemcsak a ko- 
I lozsvári hazafi az egyetlen, aki nagy I szerényen a biztos homályba búvik 

tettének következményei elöl. Ha­
sonlóképen cselekednek az obstruk- 
ció hősei is, akik az alkotmányossá­
got veszélyeztető tetteikért se­
hogy sem akaróznak a felelősséget 
elvállalni.

Rákóczi, Széchenyi, Kossuth és 
a többi nagy hazafiak mind, nagy 
idők szülöttei. Nagy eszmékkel volt 
terhes az idő és nagy emberekkel 
ajándékozta meg a nemzetet. Nagy 
eszme most is hevíti a kebleket : a

zeledünk ahoz az időponthoz, ami­
kor hazánk függetlenségének esz­
méje is, habár nem örökre, de hosszú 
időre le fog hunyni.

Nem döbbentek-e meg az ob- 
strukció hatalmasai, mikor tudomá­
sukra jutott, hogy Nagy-Szalontán a 
még nem is régen dákoromán vá­
gyaktól áthatott oláhok a magya­
rokkal testvéri csókot váltottak ? 
Mi volt az a csuda, amely a halálos 
ellenséget mondhatni napok alatt 
testvérré telte ? Egy eszme, de nem 
a függetlenség eszméje, hanem a 
szociálizmus.

Ä Gotterhlte Mucsáii.
1.

Ahogy a ['üggetlensegi Tárogató el­
beszélte.)

\ árosunknak a polgári erények csen­
des óceánján szelíden ringatózó hajója teg- 
Dab es^e vérlázitó esemény színhelye 
volt. Ki lenne más az ilyen események 
rendezője, mint az általunk oly súlyos 
Pénz és véráldozattal fentartott árkos 
özös-ügyes hadseregnek egy tagja, aki 
oisasága folytán Xenophontúl a világ- 

bajnokságot elnyerhetné.
A vérlázitó eset a maga borzasztó­

jában következőleg történt :
\ árosunkban már régóta egy huszár 

jzad volt elhelyezve amelynek tagjai 
^ bolgársággal folytonosan a legszebb 
jRJ etértésben éltek, a mely szép kapcso- j 

b'hutó szorossá léteiének szükséges- j 
jélul még a legutólsó közhuszár és | 
pcsztonka is át volt halva. De nem is j 

a’ kapitányuk, a derék Borvendég i 
‘■Avas maga járt elül a jó példával, mert 

a hadseregben járványként pusztító ha­

gyományos szellem nyavalyák belőle a 
j honfi kebel magasztos érzelmeit kiölni 

nem tudta, hanem annak dacára is, mindig 
a legnagyobb buzgósággal szívta magába 
közkedveltségü jegyzőnk társaságában az 
édes honanya megifjitó tejét, melynek 
hatása — a többi közt — egy Ízbe a va­
lóban megható jelenetnek vált rugójává 
s őt az önfeledt baráti szeretet oltárára 
helyezte akkor, amidőn közkedveltségü 
jegyzőnkkel összeölelkezve találták meg 
egy szép reggel az árokban.

E szép egyetértés oda lett, midőn 
a huszárságot — bizonyosan a gyászos 
emlékezetű kamarilla sötét intrikái foly- 
tán városunkból el kirendelték s helyüket 
egy század dragonyos foglalta el.

A város polgárságának nehezére 
eset ugyan a bár az átkos közös-ügyes 
hadsereg kötelékébe tartozó, de magyar 
fiukból álló huszárszázad eltávozása s a 
távozók után nőink csak azért sem lo­
bogtatták kendőiket, mert a könnyektől 
facsaró nedves kendők nem lobogtak, 
hanem fájdalmasan aláhullottak, mozgat- 
hatatlanságukban élénken jelképezvén 1 
csüggedt lelkűk szárnyait. Mind emellett

1 lenn akarván tartani az eszélyessógnek 
nálunk hagyományos politikáját, érzel­
meinket szivünknek legbelsőbb titkos ru­
góra járó fiókjába zárva, magyaros szí­
vességgel fogadtuk Csaszlauból szalajtott 
vendégeinket.

Sajnos, minden buzgalmunk falra 
hányt borsó volt, minden törekvésünk 
sajkája fennakadt amaz átkozott szellem, 
fekete árnyba burkolt sárga szírijén 
amelyen a tisztikar merev álláspontot 
foglalt el s már az ismerkedési estély 
gyászos színhelyévé lett a honfisziveket 
sajgásba hozó drámának. Ugyanis a dra- 
gonyosok kapitánya, valami lovag Här­
testem, akit népünk humora Iiatistvári­
nak keresztelt cl, újabb tanúbizonyságát 
szolgáltatta azon közmondás igazságának 
melyben a nép bölcsessége bosszú évet 
tapasztalatait röviden és mégis találóan 
ekként örökittetto meg ; ami a magyar­
nak orvoság, a németnek méreg.

A kapitány tudniillik az édes Ion- 
anya előtte alig ismert, megifjitó tejének 
hatása alatt, feledve, hogy Kőnigriitznél 
oly nagy fokú podagra vert tanyát jár­
müveiben, mi kép legénysége mozgására



Mi, magyarázza meg a szociá- 
lizmus erejét? Az, hogy hívei a 
tettek emberei. Tenni, tenni, ez lett 
volna a függetlenségi eszme hívei­
nek is a feladata ; szervezni kellett 
volna a társadalmat, az egész nem­
zetet. segíteni a magyar nemzeti 
állam épületét felemelni, betetőzni 
és akkor, ebben a hatalmas várban, 
igen. csakis ebben lehetett volna 
szó az ország teljes függetlenségé­
ről.

Az, amit most tesznek, nem 
egyéb, mint, hogy, kitördelik a létra 
közbülső fogait s úgy próbálgatják, 
hogyan lehetne a legalsóról a leg­
felsőre jutni. Mig ezzel a nyaktörő 
próbálkozással mulatnak, addig a 
szocialisták a helyzet magaslatára 
kerülnek és napról-napra mindjobban 
kiszorítják őket a magyar nép szivé­
ből, amely eddig a függetlenségi 
eszme hálás talaja volt.

Ilyen helyzetben kockára tenni 
az alkotmányt, eljátszani az ural­
kodónak a nemzet iránti jóindula­
tát, nem mutat több honfi erényre, 
mint amennyi a kolozsvári merény­
lőben van. Ma még vonulnak fel a 
küldöttségek, az obstruáló párt felé 
hangzik a hozsánna, de a hozsánna 
után szokott jönni a feszítsd meg. 
És akkor hiába akarnak kibúvni a 
felelősség alól. A nemzet Ítélni 
fog.

— Törvényjavaslat az egységes ma­
gyar nemzeti Himnuszról. Rátkay László 
a képviselőház mai ülésén a következő 
törvényjavaslatot fogja beterjeszteni:

SZABADSÁG

Törvényjavaslat az egységes magyar 
nemzeti Himnuszról.

1. Kölcsey Ferenc himnusza egy­
séges magyar nemzeti himnuszszá avat­
tat! k.

2. Ezen törvényjavaslat 1903. 
augusztus 20 án lép életbe s végrehajtá­
sával a m. kir. kormány bizatik meg.

— Súlyos napok előtt. Politikai tu­
dósitónk jelenti: Némely lapoknak áll­
hatatosan ismételt híradásai, hogy a kö­
zeledő exlex szel szemben a szabadi-Ivü- 
párt kebelében eltérő nézetek állanak 
szemben egymással, ami értesülésünk sze­
rint nem egyebek célzatos híreszteléseknél. 
A szabadelvüpárt tagjai törhetien szoli­
daritásban ragaszkodnak a katonai ja­
vaslatok tekintetében kezdettől fogva el­
foglalt álláspontjukhoz. Ezen a követke­
zetes magatartáson nem változtat az 
exlex bekövetkezése, a melyért a felelős­
ség ország-világ előtt az ellenzéknek 
obstruáló részét terheli. Ily körülmények 
közt a szabadelvüpárt vezetősége nem 
látott okot arra, hogy a párt külön mani ■ 
fesztációban nyilvánítsa elhatározását, 
különösen mivel Széli Kálmán miniszter­
elnök legközelebb fel fog szólalni a kép­
viselőházban, hogy ez egyedül illetékes 
fórum előtt tájékoztassa a közvéleményt 
a helyzetről.

VI'

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —-
Budapest, ápril 24,

A nulla dies sine linea közmondást 
a magyar képviselőházban mostanában 
igy variálják: Nincs nap Lengyel nélkül 
Egyszer interpellál, máskor indítványoz,

I majd 4 órás szónoknak csap fel, ujj ab 

ban pedig mindennap a villamos bérharc­
ról értekezik a napirend előtt, Ma ig az." 
tette, mire Széli Kálmán miniszterelnök 
megnyugtató kijelentéseket tett.

Még Münnivh Aurél és Polonvi 
Géza csatároztak a napirend előtt és ez­
után Bakó József és Bab6 Mihály be­
széltek az indemnitás ellen.

Az érdeklődést azonban a folyosói 
csoportok keltették fel, a melyek a hely­
zettel foglalkozva, vitatkoztak hangosan 
az obstrukció és az exlex felől.

Különös feltűnést keltett, hogy Széli 
Kálmán miniszterelnök Tisza Istvánnal 
majdnem fél óráig értekezett, majd Ap- 
ponyi Albert gróffal vonult félre és szinte 
hosszasabban beszélgetett vele.

Feltűnt a folyosón az is, hogv 
Andrássy Gyula gróf Polonyi Gézával 
tanácskozott. Ezek a párparlék a jövő 
héten megtartandó pártközi értekezletet 
készítették elő és mindenki feszülten 
várja, hogy lesz-e és minő eredménye a 
pártközi értekezletnek.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Tall ián Béla.
A kormány részéről jelen vannak; 

Széli Kálmán, Lukács László, báró Fe- 
jérváry Géza.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

A villamos bérharc,
Lengyel Zoltán újból a közúti vasút 

elbocsátott alkalmazottai érdekében szó­
lal fel. A társaság uj emberei temérdek 
balesetet okoztak és a sajtó elhallgatja 
azokat. 14 nap óta 8 elgáxolás történt. 
A társulatot szerinte mag kell rendsza­
bályozni. Kérdi, hogy a sajtó miért nem 
hozza nyilvánosságra a villamos balese­
teket"? Azért mert a lapok pausálékat 
kapnak.

____________  1903. április 25.

is bénitólag hatott s amelynek kifolyása 
porosz fogságban nyilvánult, úgy érezte 
magát mintha kadéttá fiatalodott volna 
s a terem egyik szögletében működő vo­
nós hármas társaságnak azt parancsolta, 
hogy húzzák el Gotterhalte-t.

E parancs hallatára összenóztek a 
jelen volt honfiak s orcáikon mint féle­
lem sóipadt el a harag. Az ifjú prim fis a 
kívánt gyászos emlékű zenedarabot nem 
ismerve, tanácstalanul nézett a kontrásra 
a kontrás a bőgősre ez pedig a prímásra 
aki hallván a parancs ismétlést s látván 
a kapitány vérben forgó szemeit, rákeze 
dctt egy gyors polkára.

Hallt! ordított a kapitány. Don­
nerwetter mit kalt umslag ! Was ist das ?

— Csókolom kezsit, lábát a méltó- 
ságos kapitány, urnák, szavalá a kis prí­
más a honfi kebel felzúdulásától remegő 
hangon, hát nem ezs azs a zsinduló, 
amelyik mellett Kéliklécset eltecsettek 
foglalni ?

— Sapperlot! üvöltő a kapitány kar­
dot rántva, mire a prímás hasra vágva 
magát, holtként elterült a kontrás az ajtó 
mellet ál Iván, egy akrobatának dicsősé­
gére, váló saltomortaleval kívül helyezte 
magát. A szegény bőgős mivel sánta 
‘éltére menekülni nem tudott, hangszere

; mellé bujt, azonban vesztére, mert a bru­
tális katona amint régen féltében a po­
roszt is bőgőnek- mos! a bőgőt is po­
rosznak nézte s egy döféssel ugv ke- 

I resztül szúrta, hogy kardjának hegye 
a mögötte rejtőző hangász fülében akadt 
meg.

A jelen volt előkelőség mikor a ka­
pitány kardját felvillanni látta, nem akar­
ván tanúja lenni, miképen gyaláztatik meg 
a hon, ez a valóban hét fájdalom szűz 
anya, egyértelmüleg az asztal alá bujt. 
Ezen eszes manővernek azonban az lett 

_ a következménye: hogy a vis-a-vis-k fe­
jükkel kemény karambolokat csináltak, 
miknek következtében helyzetükről meg­
felejtkezve, mindenki felakart egyene­
sedni; ami által fejüket most meg az 
asztallal hoztak nem éjien gyengéd érint­
kezésbe s az asztál, követvén a honfi 
szivek példáját a megindulásban a gyer­
tyák feldőltek és a sötétség kegyeletes 
szívvel fátyolt terített a honfiúi fájdal­
mak fölé.

II.
(Ahogy a Szabadelvű Hárfa közölte.)

. . . Az ismerkedési estélyt egy je­
lentéktelen incidens zavarta meg. Mikor 
ugyanis a jilébános az uralkodóra mon­
dót felköszöntőjét befejezte, felkelt lovag

Hartenstein kapitány és előre bocsátva, 
hogy tiszteletben tartja a honfiú érzel­
meket, azért is bocsánatot kér, hogy kö- 
telesógéhez képest a felköszöntő után a 
Gotterhalte-t elhuzatja.

Ez a tapintatosság természetesen 
mindenkit lefegyverezett s egy tilt Gu > 
hang sem emelkedett, amikor a kapitány 
a zenészeknek parancsot adott. Csakhogy 
Mucsán más zene, mint magyar nóla 
ismeretlen és merő vél ellenség, hogy a 
zenészek egy gyorspolkát tudtak, amelyre 
szorultságokban rá is kezdtek.

— M as is? kérdő a kapitány kezével 
integete a zenészeknek,liogyapolkát hagy 
ják abba, miközben a kezében volt fog­
piszkáló a bőgős fülébe akadt. A gyáva, 
cigány az érzett fájdalomhoz képest 
olyan aránytalan nagyot visított, hogy 
gyengéd hölgyeink valami borzasztó ese­
ményt sejditve hullottak le székjeikről, 
követve a szolgálatkész lovagok által, 
akik őket felemelni siette A. 8 ezzel járó 
lökések folytán az asztal olyan rázkó­
dásba jött, hogy a gyertyák feldőltek és 
kialudtak . . .

Minden ettől eltérő tudósítás hatá­
sos vadászatra számitó, tendenciózus hí­
resztelés.
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Vészi (közbeszól.)lengyel: Azt hiszi, hogy Vészi lapja

■- vqn pauzálókat.
S vészi: Kapok hirdetésekért. Ón se 

ad ingyen jogi tanácsokat.
‘ Lengyel: Bűnpártolásnak tartja, ha 

miniszter nem intézkedik ez emberpusz­
títás ellen és a főváros közbiztonságát
nem biztosítja. . .

Széli Kálmán miniszterelnök : Nem 
;gaz az, hogy nem törődik a villamos 
társaság ügyeivel. Sőt eddig is minden- 
koron kért jelentőst és ezután is tétet 

a sztrájkról. Ha a sajtóiroda

a vitába ne vonja bele, mert minden té­
nyért a kormány felelős.

Babó Mihály tiszteli az elnöki intel- 
met, de kijelenti, hogy a kormánynak a 
orv nyékét minden hatalommal szemben 

végre ke 1 hajtani és azokat érvényesí­
tenie kell mindenkivel szemben. (Zajos 
helyeslés a szélbalon.)

Babó aztán ily szellemben beszélt 
az ülés végéig.

jelentést « ----- d----- - .,-------
ad ki jelentést, úgy intézkedni fog

KÖZIGAZGATÁS.
Eddig is fogadta a sztrájkotokat és ki je­
lent if hogy az alkalmazottak érdekében 
közbenjár.

KÚbik Béla : A múltkor közbeszó­
lott hogy a mentők a társaságtól fize­
tést kapnak. Arról értesült, hogy nem 
kapnak, tehát visszavonja a közbeszólá­
sát. De hibáztatja a társaságot, a miért 
nem fizeti a mentőket, holott a legtöbb 
munkát a társaság adja a mentőknek.

Szól ezután a főrendek inkompati­
bilitási javaslatáról és kifogásolja, bogy 
még mái napig sem küldték a bizott­
sághoz.

A költségtöbblet.
Mimnich Aurél: Polcnyival szemben 

azt vitatja, hogy az ujoncemelós nem 
okoz költségtöbbletet.

Pcloayi Géza fenntartja álláspontját, 
a mivel szemben

Münnicb Aurél újból hangoztatja, hogy 
az ujoncemelós költségeit a beállott fo­
gyatékok következtében megtakarított 
összegből fedezik.

Az indemnitás
Bakó József: A protestáns lelkészek 

javadalmazásának javítását és az 1848 
XXIí. í. c. végrehajtását követeli. Szól a 
Waionhajózási részvénytársaságról. Majd 
a bécsi kamarillát emlegeti, a mely Ma­
gyarország legnagyobb ellensége. Panasz­
kodik a kormány ellen, mert nem tudja 
megvédeni Magyarország érdekeit Auszt­
riával szemben. Ónálló hadsereget és az 
önálló vámterület felállítását követeli. Az 
indemnitit nem fogadja el.

Szünet után
Eabó Mihály kijelenti, hogy már 

pártállásánál sem fogadja el az indemni- 
ot, A dinasztiáról szól, a mely nem tö­
rődik szerinte a magyarsággal és Magyar- 
országgal. A magyar nyelvet nem ta'nul- 

,me£ a dinasztia tagjai, Magvaror- 
fra n?,m jönnek csak nehányan és 
sak rendkívüli alkalmakkor.

De maga a király is csak ritkán jő 
Magyarországba, holott legalább fél óvigi 
U keüene íaknia. Régi iratokat olvas fe 
i;3. ,m,iként követelték őseink a magyar
ífló]. hogy itt lakjék közöttünk. Fel- 
rj],„s e§.v h ír erdinándtól származó ki-
miaH leu'atoti ;1 mely mentegetőzik a 
a L. ’,.108y Magyarországba nem jöhet, 
ivaini yt kőtelező Ígéreteket tettek kirá- 

■Ulnk az ittlakásról, ' 
nem váltották be.

de ez Ígéreteket

ben trj .adott szó megszegését látja eb- 
a királyi08 helyeslés a szélbalon.) Hogy 
Ígéret e lekintetben sem váltják be 
tulain! azt -Ausztria prepotenciájának férfionni1Ja,' • Hivatkozik egy régi állam- 

j a kj azt mondta, hogy a dinasz- 
?zái? illőbb érdeke, hogy Magvaror-

6 szaba'ls,i8;i!

|t»-.t.,k!r'llVirr'1. azt mondja, hogy a 
értelmek il hadseregben nem a törvény ei^hpn gyakorolja.

figyelmezteti, hogy a királyt

X Rendkívüli városi közgyűlés. Má­
jus hónap 4-én újból rendkívüli közgyű­
lése lesz Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának. A délután 4 órakor kez­
dődő közgyűlésnek tárgyai névszerinti 
szavazások lesznek.

X A színházi bizottság ülése. Deb­
recen város színházi bizottsága a hónap 
—8-án, kedden délután 4 órakor Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést 
tart.

X legyei nyugdíjalapok. A Hajdú-
vármegyei tisztviselők nyugdíjalapjainak 
ügyében ma délelőtt Rásó Gyula alispán 
elnökicte alaR ülés lesz a vármegyeháza 
nagytermében.

X A városi kórházi bizottság e hó­
nap 28 án délután Körner Adolf tanácsos 
elnöklete alatt ülést tart, a melyen ap­
róbb folyó ügyeket intéznek el.

X A megye katonai alapítványai. Eb­
ben az évben a budapesti hadapród is­
kolában két alapítványi helye üresedik 
meg hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának Az ez év őszén kezdődő 
tanévekre a két alapítványi helyre 14 
életévüket betöltött jól tanuló hajdume- 
gyei ifjak pályázhatnak. A pályázatot 

! május hó ,15-ig Rásó Gyula alispánhoz 
1 kell benyújtani s esetleg azok sorsa felett 

már a május 15-iki rendkívüli közgyű­
lésen dönteni fognak.

X Kimutatása kutakról. A földmi- 
velésügyi miniszter felhívta Hajduvár­
megye hatóságait, hogy a megye egész 
területén levő furott, vagy ártézi kutak­
ról készítsen térképi kimutatást, a viz- 
bőség, kutrnélység stb. kimutatásával. 
Ezen munkálatokból a talajviszonyokat 
akarja a miniszter tanulmányozni.

X Dohánytermelők szerződése. Darányi 
Ignác földmivelésugyi miniszter körren­
deletét küldött a törvényhatóságoknak, a 
melyben elrendeli, hogy a dohányterme­
lők és a termelőföld birtokosa közt a 
szerződéseket az elöljáróságok közbelép- 
tével s azok jelenlétében kell a jövőben 
megkötni, mert ha az elöljáróságok nem 
hitelesítik a szerződéseket, a termelőktől 
azonnal megvonják a termelési engedélyt.

hírek.
Napló.

v»afcrnep éa Ünnep

EGYLET.

A debreceni izr. Komaegylet május 
hó 3 án délután 2 órakor a Frohner 
s/álló éttermében tisztujitással egybekö" 
tölt közgyűlést tart. melyre az egylet t- 
tagjait tisztelettel meghívja az elnökség-

Iparmuxeum nyitva minden 
napon d. e 9—12-ig.

April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél­
előtt 11 ó.

Ápril 28, A színházi bizottság ülése,
Május 2—3. Debreceni lóversenyek.
Május 4, Rendkívüli közgyűlés a városházán. 
Május 11—12, A nőegylet műkedvelő előadásai 
Május 18, Polgármesterek országos gyűlése. 
Május 18, Országos ifjúsági tornaverseny.
Május 22, A város Rákóczi-ünnepe,

A debreceni lóversenyek,
— ápr. 25.

Két napra ismét fővárosias szint ölt 
Debrecen. Csillogó magán fogatok, ölnyi 
magas bricskák, istentelen nagy kerekű 
homok futók, szerény konflisok, még sze­
rényebb omnibuszok seregében bizonyára 
királyi előkelőséggel fog robogni Debre­
cen első és egyetlen gummikerekü bér­
kocsija a lóversenytér felé.

Ott lesz az egész debreceni társa­
ság. Mert hát ez a két nap az uraknak 
sport, a hölgyeknek pedig vizsga. — A 
tavaszi kalapok és ruhák vizsgája.

Szinte magunk előtt látjuk a ra­
gyogóan színes tarka-barka tömeget, a 
szabómüvészet remekeit, a mesés lele­
ménnyel kigondolt és díszített kalapokat a 
szürke szar vasbőrtopánkába bujtatott apró 
lábacskákat, az érdeklődéstől ragyogó 
eszméket, a monoklis urakat, az aranyos 
attilákat aranyos leányok társaságában s 
mindezt üde fénynyel hinti be re­
méljük — a most annyira nélkülözött 
tavaszi napsugár.

Megkezdődik a verseny s az asz- 
szonynép szivében is megkezdődik a 
Hagelinek, Horthy Szabolcsok, Eltz bá­
rók, Klein Györgyök és többi urlovasok 
feltétlen uralma. Hiába sugdossuk nőink 
fűébe Musset legódesebb rímeit, ők most 
hütlenkednek, másokkal foglalkoznak : az 
urlovasokkal s nekünk szó nélkül kell 
tűrni a hűtlenkedést, érezve jelentéktelen 
voltunkat a karcsú versenyhősökkel szem­
ben.

Szerencsére véget ér a verseny, 
a diadal Horthyéké, hü nőnk pedig is­
mét a miénk. Ha ugyan a mienk ! Ha 
van tipettünk és krisztusi csodával ha­
tárosán nyertünk, rohanunk a derék to- 
talizatőrhöz s kapunk ö-re ti-ot. Mert 
ilyen vidéki városban a totalizatőr sem 
erőlteti ám meg magát 5-re, G itt a leg­
nagyobb szerencse !

így versenyezzük végig a délutánt 
gyönyörű látnivalók keretében. Azután 
robogunk hol saját lábainkon, hol a má­
sok kocsiján befelé a városba nagy gyö­
nyörűséggel nézve útközben két keres­
kedőinast, kik szörnyen pofozzák óév- 
mást, mert az egyik nem akarta oíis­
merni, hogy Horthy kentesben nyerte a 
versenyt1

Hja, már ma ők értenek legjob­
ban a lóversenyhez.



Most már csak szeressen bennünket j 
az időjárás örök gazdája, s parancsolja 
ki az öreg napot Debrecen városa fölé 
május 2 és 3-ára. ügy legyen!

* Simonffy Imre diszpolgársága. Si-
mont'ty Imre díszpolgári oklevelét ma 
délután ö órakor szövegezi meg az e 
célból kiküldött bizottság Kovács «lózsef 
elnöklete alatt. A díszoklevél kötése már 
kész van s Dávidházy Kálmán jóliirü 
könyvkötészetéből került az ki művé- j 
szies kiállításban.

* A Székely Társaság ülése. A Székely ’ 
Társaság április 26-án vasárnap délelőtt 
11 órakor, a „Jogász és Tisztviselői kör1' 
helyiségében választmányi ülést tart.

* Kereskedők és iparosok figyelmébe.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
értesiti a kerületbeli érdekelt iparosokat 
és kereskedőket, hogy a miskolci XI ik 
gyapjú vásárt június 17-én fogják meg­
tartani.

* Közigazgatási tisztviselők országos 
gyűlése. A közigazgatás i tisztviselők a i 
jövő május hónapban nagy gyűlést tar­
tanak Budapesten, a melyen saját jól fel 
fogott érdekeik megóvása céljából fognak 
tárgyalásokat folytatni. A gyűlésen haj- 
duvármegye tisztviselő karát eddigi meg­
állapodások szerint Pénzes Sándor árva­
széki elnök, Czeglédy Mihály t. főügyész 
Weszprémy Zoltán megyei főjegyző, 
Dalmy Barna, Nabráczky István főszolga 
biró fogja képviselni, ezen kívül H.-Bö­
szörményből Magi Elek.

* A Fittler család gyásza. Id. Fittler
Dezső kir. tanácsos, köz és váltó ügyvéd, 
a tatatóvárosi herceg Esztevházy hit bizo­
mányi uradalom jogtanácsosa, 1848—49 es 
honvédhadnagy, volt országgyűlési tiszt­
viselő, Komárom vármegye törvényható­
sági tagja 77 éves korában Tatán meg­
halt. Tegnap temették el nagy részvét 
mellett. Az elhunytban Fittler Jenő deb-
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állomására Nagy-Károlyba utazik, hol 
négy hónapon keresztül marad. Ez alatt 
az idő alatt Benedek vivómesh'r vívóter­
mében jónevü mestertársa Hnllósy Ödön 
fog egy négy hónapos vivótanfolyamot 
tartani, alapítva a tanfolyamot a vakóci- 
ázó fiatalabb nemzedékre, kik igen oko­
san teszik, ha a könnyebb természetű és 
végtelenül ügyesitő vitőrvivás elsajátító- í 
sával töltik el a szünidőt.

* Eljegyzés- Herskovits Adolf a 
debreceni izr. kitközsóg másod jegyzője 
eljegyezte Herskovits Malvin kisasszonyt 
Kolozsvárról.

* A nyertnek. Mostanában sok szó esett 
egy színésznő gyermekéről, A hölgy elvált az 
urától, A gyermeket a férj vette magához, de 
az asszony elperelte tőle s most a fiúcska a 
festett világ levegőjét szívja, A festett világban 
egyáltalán nagyon kedvelt jószág a gyermek, 
Budapesten sok névtelen, de azért nagyon jól 
ismert kisebbrendü csillag házában ott van a 
divatos játékszer, a gyermek, A majommá eieo- 
mázott aranyos, göndör szőke angyal, Többnyire 
nem az illető tüneményé a kicsike, csak bérbe 
vette valami szegény asszonytól, Egy csinos kis 
táncosnőről mesélik, hogy neki is volt ilyen ba­
bája — havi harminc koronáért,

Hogy irigyelték öt a többiek azért a csöp 
jószágért!

Hanem minden dolog múlandó, A kölcsön 
vett vagy bérelt gyermek is, Egy napon a gyer­
mek szülei eljöttek a táncosnőhöz és visszavet­
ték a csemetéjüket,

Másnap a kis táncosnő gyászt u h á- 
b a n fogadta udvarlói!, — Végre is a látszatra 
is kell valamit adni!

* SzociálistÁk gyűlése. A debreceni 
szociáldemokrata párt tagjai e hónap 
26-án délután 3 órakor gyűlést tartanak 
a Széchényi utca végén levő szabadtér­
ségen, a hol a szociáldemokrata párt 
helyi szervezetének megalakítása tárgyá­
ban és május elsejének megünneplése 
céljából fognak tárgyalásokat folytatni. 
Ezen felül a legutóbb Budapesten tartott 
országos szociálista nagygyűlésre kikül­
döttek számolnak be a nagygyűlés lefo­
lyásáról. Még egy tárgya lesz a gyülés-

i nek a klerikálizmns és a szocializmus 
ismertetése.

* Villamoson. A budapesti villamos 
vasúton történt a következő jelenet, 
hölgy ült a zsúfolásig telt kocsiban; 
egyik igen kövér volt, a másik éppen az 
ellenkezője. A kövér hölgy nagyokat szu­
szogott a meleg kocsiban,‘ végre a ko­
csivezetőt szóllitotta.

* — Kérem, nyissa ki ezt az ablakot,
mert megfutok.

A sovány hölgy hirtelen közbe­
szólt :

— Ne nyissa ki, mert meghalok a 
léghuzamtól !

Pillanat alatt a két hölgy közt ha­
talmas háborúskodás támadt. Előbb kér­
lelték egymást, azután a szidalmak kö­
vetkeztek, végre már csak kis hijja volt 
a tettlegessógnek.

Az egyik utasnak akkor jó ötlete 
támadt.

— Kalauz ! nyissa ki előbb az ab­
lakot s akkor meghal az egyik; aztán 
csukja be és meghal a másik. így aztán 
békesség lesz.

* Rendelet az élőhalottakról. Minisz­
teri rendelet érkezett a debreceni ható­
ságokhoz. Arról van benne szó, ho^v a 
vidékről, mindinkább felhangzik a°pa­
nasz, hogy az elmebetegek száma sza­
porodik s mind sürgősebbé lesznek az 
országos tébolydákba felvétel iránt való 
kérvények. Ezek elintézéséül a belügy­
miniszter leiratában arról értesiti a ható­
ságokat, hogy az országos tébolyház túl­
zsúfoltsága miatt elmebetegeket a lehr- - 
tőség szerint a közkórházban helyezze el 
s csak közveszélyes őrülteket szállítsa­
nak fel, vagy pedig oly esetben intéz­
kedjenek a lelsz állítás iránt, ha a kórház 
viszonyai a berendezés hiányossága miatt 
az elmebetegek elhelyezését lehetetlenné 
teszik.

* Az összetépett 20 koronás. Az Oszt­
rák Magyar Bank helyi fiókjába beállí­
tott tegnap egy ismeretlen nő, s az egyik 
markában egy csomó kék papírdarabot 
tartva felkérte az egyik tisztviselőt, hogy 
váltassa be összetépett 2D koronás ban­
kóját. A tisztviselő átvette a papírdara­
bokat, s amint jobban megnézte nagy 
meglepetéssel látta, hogy a papirdarab- 
kák nem 20 koronás bankó részek, ha­
nem utánzott 20 koronás, mit hirdetésre 
szoktak nyomatni egyes kereskedők. Az 
asszony észrevéve a dolgot, hirtelen el­
távozott, a bank igazgatója Ke fnh offer 
József pedig jelentést tett a rendőrségen 
az ismeretlen tettes ellen csalás kísérlete 
miatt. Az ügyetlen asszony kilétét hama­
rosan ki fogja deríteni a rendőrség, s 
keservesen fog lakolni kétsógbeejtően 
együgyű ravaszságáért.

* Csizmadiák és cipészek gyűlése- A
debreceni cipészek és csizmadia« szak­
egylete e hónap 27-én d. e. 9 órakor a 
Korona szálloda dísztermében gyűlést tart, 
a melyen saját helyzetük javításáról fog­
nak értekezni. Tekintettel, hogy a gyű­
lés hétfőn, tehát hétköznapon lesz, a 
kezdődő és régen tervezett bérharc úgy- 
látszik már is előre veti árnyékát. — 
Ugyanekkor határoznak a május l-s6 
napjának megünneplése tárgyában is.

* Nyilvános köszönet. Az orsz, izr, ía-

___ 1603. április 25.

adott lakoma költségeihez a helybeli statusquo 
izr, lilik, tek, elöljárósága 100, dr Popper Mór, 
iskolaszék! elnök 3, Kohn Lipót, Hirschfeld Ár­
min, Krausz Bernét, Fürst Ödön, Kellner Dávid 
Kaik Lajos, dr, Balázs Bertalan, Lichtblau Al­
bert, dr Kardos Albert, ifj Svarc Vilmos ‘2—2 
Rózsa Lajos és Liedermann Henrik 1—1 korú 
nával voltak kegyesek hozzájárulni. Kocsijukat 
voltak szívesek a fogadóbizottságnak rendelkezé­
sére bocsátani: özv Berger Henvikné, Kenyeres 
Károly, dr Balkánéi Ede, Szőllősi Rezső, Szálast 
voltak szívesek adni Smidt Soma, Orünvald 
Bernét, Kvarc Henrik, Adler Simon, Bovo= 
Izidor, Lövi Jakab, Glück Hermann, Gelbman11

recent rendőr fogalmazó unokabátyját gyá­
szolja.

* Levél Amerikából. Kuthy Zoltán 
new-yorki ev. református pap levelet in­
tézett Kiss Áron püspökhöz, melyben na­
gyon kéri az összes református lelkésze­
ket, hogy vessék latba összes befolyásu­
kat a kivándorlás megakadályozására, ha 
azonban mégis akadnak utrakészülő em­
berek, úgy utasítsák a lelkészek kiván­
dorló híveiket, hogy New-Yorkban for­
duljanak Kuihy Zoltán református pap­
hoz, ki tőle teíhetőleg igyekezni fog őket 
tisztességes kenyérhez juttatni.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak. özv. Tóth Sándorné ev. 
ref. 75 éves, Varga Juliánná ev. ref. 18 
éves, Feigenbaum Lipótné izr. 30 éves, 
özv. Farkas Istvánná ev. ref. 81 éves, 
Bihari Sándor ev. ref. 4 napos, Nagy Jo­
lán ev. ref. 6 éves.

* Nyári vivutaniolyam. Benedek Sán­
dor vivő mester a jövő hónapban nyári

lvét j nitóegylet Alföldi fiókkörének e hónap 15-én 
Debrecenben tartott tisztújító közgyűlése alkal­
mából a tanítók elszállásolása és tiszteltükre,

lí|ihalovits J, gyógyszertára a „fygyóljoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben
. Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu —MOLL1TERGIN —«» arcz s kézbőr 

finomító szépítő szerét, mely folyadék amig ártalma lanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glyeerinnel, ha­
tásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélkifujta arezot vagy kezet a legrövidebb 

alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. — Egy üveg 
.M0LLITERGIN“ ára I kor.



1903. április 26. S Z A BA D 8 A G
■ y(ir Kőmer Simon, Tihanyi Lajos, J< ürst Mihály 
í'-ünberger Ignác, Reich Hermann, Borger LIpót 
Kohut Mór, Lenchtmann Adolf, Túrái Farkas ós 
,yejs2 yió,,. Fogadják mindannyian áldozatkész- 
aécdkért az Alföldi fiókkör hálás köszönetét, 
Debrecen, lUOil ájiril 24-én, Kuthi Zsigmond az 
alföldi fiókkör elnöke, Lippe József az alföldi 
fiókkör titkára,

* Vasúti jegyek ellenőrzése. A m. á.
v igazgatósága a következő közérdekű 
közleményt adta ki: A vasúti menet]e- 
^ ékkel ismételten történt számos vissza- j 
élés szükségessé tette, hogy a jegyeknek \ 
ős az ezekhez tartozó egyébb igazéivá- j 
ayoknak ellenőrzését fokozottabb mórv- 
í)"en oly módon foganatosíttassuk, — a 
,nint ez a külföldi vasutaknál történik.
E célból az üzletszabályzat 21 § ában, 
illetve annak II. póthatározmányában 
foglalt rendelkezések alapján érdekelt 
közegeinket, úgymint a kapusokat, jegy- 
vizsgáló kalauzokat, és általában az el­
lenőrzőket szigorúan utasítottuk, ho-zy az 
utazó igazolványoknak és pedig úgy az 
egyszeri utazásra szóló, mint az idősza­
kos vagy állandó érvénnyel bíró (szabad 
bérlet stb ) jegyeknek előmutatását a 
várótermekbe, illetve a pályaudvarra való 
belépésnél ós útközben a vonatokban min­
denkitől kivétel nélkül feltétlenül köve­
teljék, továbbá elrendeltük, hogy min­
denkor megköveteljék azt, hogy az utasok 
a pályaudvarok elhagyása előtt a további 
utazásra már nem érvényes utazó igazol­
ványokat a jegyszedőknek átadják, a to­
vábbi utazásra szükséges jegyet pedig 
mutassák fel.

Annak megemlítése mellett, hogy e 
tekintetben a külföldön is hasonló szi­
gorú intézkedések állanak fenn, az utazó 
közönséget egy alkalommal már a napi­
lapok utján figyelmeztettük, minthogy 
azonban eme figyelmeztetés dacára ellen­
őrző közegeink az utazó közönség részé­
ről mind sűrűbben megújuló ellentáilás- 
sál találkoznak, újból figyelmeztetjük és 
kérjük az utazó közönséget, hogy a me­
netjegy előkeresósével járó kellemetlenség 
kikerülése végett saját érdekében kéz­
nél tartani és közegemknek a menetjegy 
^Kimutatására irány utó kötelességszerü 
felhívásának ellenvetés nélkül megfelelni 
szíveskedjék.

* Elpáholt beteg asszony. Cs. Nagy 
bálintné ezelőtt 3 nappal, — mint mon­
dani szokták, egy egészséges fiú gyer­
mekkel ajándékozta meg az urát, Nagy 
jolt e miatt a családban az öröm s a 
’térj ^ anyja Cs. Nagy Sáudorné is csak 
azért nem örült a családi eseménynek, 
®ort a beteg asszony a nagy hirtelenke 
nősben nem azt a szülésznőt hívta, a 
kit a következményekből láthatóan sze­
letre méltónak egyáltalán nem mond 

anyós ajánlott a fiatal asszonynak. 
M|k°r harmadnapra eljött az ipamasz- 
sz-rnyt meglátogatni, szóvá is tette a 
ű° 8°t a testvérnénjévcl Sorgi Józsefné- 
ve‘ ec.yütt. A szóbeszédből pedig olyan 
veszekedés támadt, hogy a két fel düh ö- 

asszony a szegény betegágyas asz- 
alaposan elverte. A két. női vad- 

,u e-lcn megtették a feljelentést, any-

f!űivau}smiríkább’ raerta betegasszony 
, alól 40 koronát is elvittek.

* Lovagiatlan—lovag. fíódi János 
i ®^’ekl Jakos szeretne ugyan lovag lenni,
I dä a lovagiasság legelemibb fogalmával 
I sljlcs tisztában. Megtámadta tegnap Lé- 

nart Józsefnét, s a veszekedés hevében 
! ub>y elverte, hogy az egy hétig bizonyára 
: megfekszi utánna az ágyat. A lovagiatlan 
i embei' ellen megindították a bírósági el- ' 
járást.

* A fölemeli szoknya. -Joplin ameri­
kai városban nemrég a bíróság elé állí­
tották Flo Russel asszonyt, mert szok­
nyáját egy esős napon a szolgálattevő 
rendőr véleménye szerint kelleténél ma­
gasabbra emelte. A rendőr előadta, hogy 
a szép asszony igy valósággal forgalmi 
akadályt idézett elő, mert. még a kocsi­
sok se tudták róla a szemüket levenni. 
Mrs Russel azzal védekezett, hogy csak 
az uj selyemszoknyáját akarta megvédeni 
a sártól ós csak épen annyira emelte, a 
menyire ez a szándéka megkövetelte. 
Különben ép az az alsószoknya van rajta 
ós kész a bíróság előtt is megmutatni, 
hogy emelte akkor, abban a csatakos 
időben, amikor a rendőr feljegyezte. A 
bíró elfogadta az ajánlatot, a szép asz- 
szonv fölfogta a szoknyáját és elkezdett 
a teremben sétálni. A b ró szeme kidül­
ledt, a többi jelenlevőé szintén, a rendőr 
azt mondta hm, de azért nem támadt 
íorgalmi akadály. Végül mindenki gratu­
lált a szép asszonynak ós a bíró föl­
mentette.

* A Debreceni Első Tikarékpénztár
zálogleveleinek VII. tervszerű kisorsolá­
sát folyó hó 25 én délután 3 órakor in­
tézeti ülés termében tartja meg.

* Kihozott színész. Hivatalos meg­
keresés jött a debreceni rendőrfőkapitány­
sághoz, melyben egy Pungur Mihály nevű 
állítólag marosvásámelyi születésű szí­
nész iránt érdeklődik a hatóság. Való­
színűleg katonai dologban ludas, s a he­
lyett hogy mannlichert forgatna, valahol 
Bikszárdon domborít mint parasztapa, 
persze nem Pungur, hanem Babórffi, 
Muzsaiaky, Nektánhelyi, vagy Epedőssy 
név alatt.

* A szőllőkarók tolvaja. Móricz Ber­
talan homokkerti szőllőtulajdonos panaszt 
tett a csendőrségen, hogy a tél folyamán 
összes szőilőkaróit, ellopták. A csendőr­
ség megindította a nyomozást, s hama­
rosan elcsípte a tolvajt Pásztor Józsefnó 
homokkerti lakos személyében, ki jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal körülbelül 
50 korona értékű karót emelt el Móricz 
Bertalan szőllőjéből. A tolvaj asszonyt 
feljelentették a járásba óságnak.

* Értesítés. Mindazon jó barátainkat 
és ismerőseinket, kiket Margit leányunk­
nak Hirsch József úrral f. hó 28-án a 
Deák-Ferencz utcai izr, imaházban tar­
tandó esküvőjükre meghívtunk, tisztelet­
tel értesítjük, hogy az esküvő nem 2 
órakor, hanem délben fél 1 órakor lesz 
megtartva, ifj. Fischbeiti Ignác ós neje.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Apr. 25- szombat: Nöemaneipóció, ért*- 

aes bohózat, Pálmai Ilka felléptéből. Felemelt 
árak, B, bórletsziinet,

Apr. 26. vasárnap ; délután Lottt ez~ 
védéséi, énekes bohózat; este Éjei az erdőn. 
r elvonás közökben Beck Vilmos énekel,

AP • 27- hétfő, A bajusz, énekes vígjáték 
Palmay Ilka utols) felléptével, Felemelt árak C 
bórletsziinet.

, , . — (Pálmay második estéje.) A szín­
házi iroda jelenti: Ma Szigeti József éne- 
kt's bohózata a Nőemancipáció Pálmai

le|^Ptbvel- A művésznő a darabban 
több uj betétet fog énekelni. A magyar 
nótákat czimbalmon Farkas József je­
les cimbalmos fogja kisérni a Magyart 
zenekarából. Uj szereplők lesznek a da­
rabban Rács Károly (Bitóéi Mihály) és 
haragú Ödön (Kaczór Tamás).

~ (Beck Viimos Debrecenben ) A m.
kir dalszínház énekes művésze Beck 
Vilmos vasárnap este Rákosi Jenő Éjjel 
az erdőn cimii népszínművének előadása 
alatt felvonásközben a következő ének- 
számokat fogja előadni : 1. Két gránátos^ 
bchumantól. 2 Carmen dalműből Esea 
miliő dala. 3. Traviata dal nüből a 
nagy ária.

(Aranyembor.) Jókai színmüve, az 
Aranyember régi, állandó kedves darabja 
a színházi közönségnek, A felsőbb körök­
ben, a karzaton sok könnyet hullattak 
már és fognak még hullatni az Atháiia 
gonoszságán felháborodó, Tímea bánatán 
sajnálkozó és Noémi szerelmes leikéért 
aggódó érzékeny szivüek. Tegnap este is 
tapsoktól, tüntető tetszés zajától vissz­
hangzott a ház. Az elismerésből bőven 
jutott Klenovitsnak nemesen egyszerű, 
férfiasán szép alakításáért, Jeszenszkyné- 
neü, Ebergényinének, B ácsáénak és 
Csige Ilonkának lelkes játékukért. Külö­
nösen kitűnő volt Bácsné Brazovicsné 
szerepében. Csige Ilonka Noémiban di­
cséretes buzgalommal igyekezett a szív 
hangjának legszebb húrjait meg rezzen­
tem.

— (Az évad vége.) Pál may Ilka hét­
fői buesujátéka után még 11 bérletes és 
2 bérletszünetes, tehát összesen még 13 
esti előadás lesz és ezzel május 10-én 
vasárnap este Makó Lajos igazgatásának 
első évadja lezáródik. Vendége az utolsó 
13 nap alaű már aligha lesz a színház­
nak. Ellenben lesz még két bemutató 
előadás és pedig bemutatják az egyik 
héten a Lady Windermere legyezője 
cimü színmüvet, a másik héten meg A 
szobalány cimü bohózatot- Az énekes 
müvek közül rendkívüli érdeklődésre 
számíthat a Szegény Jonathan daljáték 
és a Hoffmann meséi dalmű előadása.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mesé 

hidasokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

választékban beszerezhetők
DARVAS TESTVÉREK-nél

női- és gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéházmelleí*.

szotid áraü mellett.
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Nyíregyházán a társulat május 11-én 
kezdi meg a rövid tavaszi évadot Fényes 
jBaesányi-jával.

1903 április 25:

TÁVIBATOK.
A miniszterelnök nyilatkozata.
Budapest, ápr. 24. Szeli Kálmán 

miniszterelnök ma délután a bécsi 
Zeit cimü lap budapesti levelezője 
előtt rendkívül érdekes és nagy 
fontosságú nyilatkozatokat tett.

Kijelentette a miniszterelnök a 
törvényen kívüli állapotra nézve, 
hogy a kormány semmiféle külön 
intézkedést nem vett tervbe. — A 
kormányzat minden jövedelmet és 
kiadást úgy kezel május 1-én túl is, 
mint rendes időben. Csupán az adó- 
végrehajtásokat és az ujoncállitást 
függesztik fel. A kormány tehát 
nem fog önálló rendeletet kiadni, 
hanem mindent folyó ügyek alakjá­
ban intéz el, ki akarván zárni a pá­
tensekkel való kormányzásnak még 
a látszatát is.

Ä honvédminiszter lányának balesete.
Budapest, ápril 24. Báró Fejérváry 

honvédminiszter lánya, báró Geidiczvné 
tegnap két gyermekével a cirkusz elő­
adásról hazahajtatván szállóbeli lakására, 
útközben kocsija odaütődott egy sarok­
kőhöz, a kocsis lebukott a bakról, az ab­
lakok összetörtek és megsebesítették az 
ö éves Edit bárókisasszony arcát és nya­
kát. A gyermek sebeit a mentők kötözték 
he. A baleset liirére Fejérváry miniszter 
ma Bécsbe utazott.

Letartóztatott csaló szövetkezet.
Budapest, ápr. 24. A fővárosi rend­

őrség letartóztatott egy csaló szövetke­
zetei, melynek tagjai Perez el Gyula ügy­
véd elvált nejével elükön különféle jóté­
kony cél leple alatt főranguakat nagyobb 
összegek erejéig megzsaroltak.

A francia szerzetesek kiutasítása.
Nimes, ápril 24. A ferencrendiek ki­

utasítása alkalmával történt tüntetések 
Közben verekedés támadt a szabadságot 
éltető tömeg és a szocialisták közt és e 
közben 12 embert letartóztattak.

Lourdes-ot nem bántják,

Páris, ápr. 24. Több kormánypárti 
képviselő kieszközölte Combes miniszter- 
elnöknél, hogy Lourdesbun minden vál­
tozatlan marad. Tehát a barlangot nem 
zárják be s a bucsujáró helyet nem szün­
tetik meg.

gár bandával, mely két kucooláhot erő­
szakkal magával vitt, a banda egy halott 
hátrahagyásával elmenekült és a két ku- 
cooláht is szabadon bocsátotta. A törö­
köknek három sebesültjök volt.

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr. 24. Buzakinálat mérsékelt, 

vételkedv korlátolt, Nyugodt irányzat mellett 
19,000 méter mázsa került forgalomba változat­
lan árakon. Egyéb gabonatiemek közül árpa 5 
fillérrel emelkedett. Idő : borús.

Búza áprilisra 7.84-85.
„ májusra 7.65—66.
* októberre 7.51—54.

Rozs áprilisra 6.92—93.
, októberre 6.51—52,

Zab áprilisra 6.08- 09,
* októberre 5 56—57.

Tengeri májusra 6.08 -09
* júliusra 6.12-13

Repce augusztusra 12.35—12

E G UJ á B B.

A forrongó balkán.

... ... . —-----,~y, ápril 24. Midőn a 
.árok katonák összeütköztek avval a bol-

A haditengerészeti költségvetés.
Bécsből Írják : A haditengerészeti költ­
ségvetés a jövő övre mar meg van álla­
pítva. A költségvetésben 2 és fél millió 
korona költségtöbblet van. Ez azért van, 
mert három uj hadihajót építenek.

A Szt. István-íeiaploiil. Budapest pol­
gármesterének meghívására tegnap dél­
előtt számos fővárosi bizottsági tag te 
kintette meg a Lipót-városi Szt.-István 
templomot. A megtekintésre főleg az adott 
okot, hogy a templom építésének a mü- 
vezetősége s az építésre felügyelő b'zott 
ság 300.000 koronát kér a belső berende­
zések befejezésére. A nagyszerű templom- 
épületben mintegy nyolcvan bizottsági 
tag jelent meg. \ mii vezetőség megadta 
a szükséges felvilágosításokat. E szerint 
teljesen elkészültek a kupolák, a melyek 
Lotz Károly kartonjai alapján készült 
remek mozaikokkal vannak ékesítve. Ké­
szen van hat mellek oltár, de elkészítésre 
vár a főoltár. Hiányzik az orgona s ma 
még csak utánzóit formában áll a kar­
zaton. A hat nagy ablakfestmény sincs 
még készen, ezek közül kettő látható az 
oldalfal ablakain. Pompás hatású a va­
lódi márványból már teljesen elkészült 
padozat. A szószék, a mely márványból 
van faragva, egyik dísze a templomnak. 
Most folynak a munkálatok a főoltár és 
az összes mellékoltárok része való bronz- 
diszitések elkészítésére. Megvannak már 
rendelve az olajfestmények az oltárokhoz. 
Legsürgősebb munka : a tőoltár és az or­
gona teljes elkészítése és beállítása. Az 
ajtókra, amelyek gondos tervek szerint 
készülnek, most hirdetik ki a pályázati 
fölhívást. Az oltár-fölszerelések közül a 
bronz gyertyatartók már készen vannak.
A szobrok közül Szt. István és Szt. 
László szobra már munkában van Strobl 
Alajosnál és Fadrusz Jánosnál, de még 
lü más szoborra lesz szükség. (Szt Er­
zsébet, Imre, Gellert stb. és több angyal 
csoport). A légfűtés teljesen készen van 
s igen meg van vele elégedve a müve 
zetőség. A templom már most is impo­
záns hatású s bizonyára egyike lesz Eu­
rópa legszebb, legnagyobbszerü ilyennemü 
alkotásainak.

A kalocsai érsek nevenapja. Csúszka 
György kalocsai érsek tegnap ülte meg 
hetyenhetedik ncvenapját budavári pa­
lotájában. Ez alkalomból á központi pap­
nevelő intézet elöljárósága testületileg

tisztelgett az agg egyházfejedelemnéi
hrizsán Mihály pápai kamarás, kor" 
mányzó vezetésével, a ki lendületes üd. 
vözlő beszédben emlékezett meg az é^sek 
páratlan jóságáról. Az érseket egyébként 
a nap folyamán rendkívül sokan' üdvö­
zölték úgy az egyházi, mint a világi ki 
tünőségek közül. g !

Öngyilkos honvédhadnagy. Körmend­
ről sürgönyzik, hogy Pauszy Emil hon­
védhadnagy, egy fiumei gazdag kereskedő 
fia. állítólag szerelmi bánatában lakásán 
mellbelőtte magát. A lövedék a sérült 
hátán kiment a testből, melyen életve­
szélyes sebet okozott.

A fővárosi kereskedők egyesülete.
tegnap délután tartotta évi rendes köz­
gyűlését Mösamer József elnöklete mel­
lett. Elnök megnyitó beszédében rámuta­
tott többek között arra a fontos hivatásr í 
moly a magyar kereskedőnek kötelessé­
géve teszi, hogy a honi iparcikkeknek 
lokozott terjesztése révén a nemzeti tő­
kéket gyarapítsa. A nagy tetszéssel fo­
gadott elnöki megnyitó után Dr Krae- 
mer József titkár előterjesztette az egye­
sületnek múlt évi tevékenységét feltün­
tető jelentését, melyet a közgyűlés e»v~ 
hangul ag elfogadott, A zárszámadások és 
a folyó évi költségvetés jóváhagyása után 
a választásokat ejtették meg.

A vihbr áldozatai. Borozslóból táv- 
rj ák : Az utolsó napokban dúlt vihar sok 
iembert ölt meg. Egész Felső-Sziléziában 
nem kevesebb, 122 ember esett áldoza­
tul a viharnak.

Natália mini elárusiiónö. Párásból je­
lentik: Natália szerb ex királyné, aki 
itten teljes visszavonultságban él, egv 
jótékonysági bazáron tegnap részivé ít 
mint elárusiiónö.

Bankóhamisitók pőre. A budapesti 
törvényszék tegnap kezdte meg a vég- 
tárgyalást Weisz János versoei bankóha- 
misitó ismert ügyében. Bűntársai, Ditto» 
Konsfancia újpesti tanítónő, Schröder 
Konstancia újpesti, Ertmann József in- 
gosi, Wohlgemuth Ferenc, Katalin és 
János verseci, Busz Döme sajtényi, Szu­
perét Péter kanaki, Ivanuza Miklós ká- 
rolylalvi és Bret Lipót budapesti lakosok.
A fővádlott felesége időközben meghalt.
A törvényszék Gerdanovics táblabiró el­
nökletével Menzer és Szász birákból áll 
A vádat Racsow aliigyész képviseli, a 
fővádlottat Niamesni Mihály védi. Weisz 
János avval védekezik, hogy Versecen 
grafikai müintezetet akart felállítani és 
két embertől, a kiket megnevezni nem 
akar 2000 forintot vett fel azzal az 
ürügygyei, hogy hamis pénzt csinál, 
tényleg azonban csak képes levelező­
lapokat akart előállítani. Weisz, a ki 
csalás és okiratbamisitás miatt két Ízben 
összesen már nyolc évi fegyházat ült le, 
ügyesen védekezik és kisiklik minden 
keresztkérdés alól. Vagyonát mürajzolás- 
aal szerezte Versecen. Föl is mutat há­
rom krétarajzot, köztük Herceg Ferenc 
arcképét. Védekezése 2 óra hosszat tar­
tott. A tárgyalás két napot fog igénybe 
venni.

Őrült matróz. Óriási botrány volt 
tegnap délelőtt a budapesti főkapitány 
előtt, melyet egy Stepanov Vazul nevű 
őrült matróz okozott. Stepanov a D. S.
1. Gran nevű hajóján járt, ahol az emelő­
gép lánca tavaly a fejét megsértette s 
azóta a szegény ember elméjében meg­
gyöngült.

Tegnap éjjel Stepanov Vazul kiro­
hant Vörös vári- ut 13. szám alatt levő 
lakásából s e rémkiáltással verte fel az: 
utcát :



— Segítség ! Megölnek a gyilko­
sok Egy rendőr bevitte a főkapitány­
ságra, ä hol az őrült egészen lecsilla­
podott. Reggelre elküldték a féleségéért, 
hogy vigye haza a szerencsétlen em­
bert. — Az asszony el is jött érte s 
10 órakor elindult vele a főkapitányság­
ról.

Amint azonban a kapu elé ért, Ste­
panov ismét dühöngeni kezdett.

Nekirohant telesógének és fojto­
gatni kezdte.

Ha a rendőrök közbe nem lépnek, 
meg is ölte volna. A nagy lármára óriási 
csődület támadt.

Siepanov Vazult ismét ott tartották 
a rendőrségen, hogy onnan a Lipótmc- 
zőre vigyék.

1903. április 25. ______

Begénycsarnok.
A BÁDOG CSACSI.

Irta; Malonyay Dezső.
Abban a kocsiban nem volt hely a 

mi számunkra, mi egy másikba ül­
tünk.

De csak akkor ámultam bámultam 
még el, mikor lakcíme helyet azt mondja 
a kocsisnak Rob-Roy, hogy hajtson ki 
Boulogneba.

A kocsis nagyot nézett. Hogy éjfél 
után kettőkor baktasson ki Boulogneba 
falura ! ?

Rob-Roy behúzódott gallérjába, 
rágta a szivarját s mivel nem akart már 
megint beszélni, ajánlottam, vennék át 
egyet a bádog-csacsik közzül a mi ko­
csinkba, hátha úgy hármasbün kelleme­
sebben telik majd ez a kirándulás.

Mire kiértünk Auteulle alá, annyit 
mégis sikerült kivájnom belőle, hogy 
angyalosdit járunk, kriszkindlit viszünk 
Boulogneba.

Hogy kinek ? A nevét nem tudja 
annak e famdiának. becsületszavára fo­
gadta és dühösen, hogy nem tudja azaz 
elfelejtette de a házra emlékszik, ott 
majd a kocsis beadja a holmikat s’visz 
sza jövünk, Kis ház nincs benne más 
família. Megígérte, hogy egy csacsit meg­
tartunk és azt nekem adja.

A szajnaparti omnibusz-állomásánál 
kiszóltunk s onnan gyalog kereste az 
épületes Rob-Roy.

Megmondta előre, hogy előbb egy 
uosszu parkkerités: aztán jobbra kell fór­
umai, azután egy szűk utca s abban va­
rain elyik ház, a kapu fölött Szent Flóri 
anak a szobra.

Nagyszerű 1 Éppen mint valami re­
gényben : Boulogne rejtelmei vágj" a ti- 
*°f teljes karácsonyéjszaka ! Figyelmez- 
te.em Rob-Royt, hogy elfeledtünk jelszót 
aclm a kocsisnak, a melyről a veszély 
pillanatban egymásra ismerjünk ., .

Szerencsésen megtaláltuk a házat, 
o. Négy ablakos, emeletes kis ház, 

lórián a kapu fölött. Semmi nesz 
a házban is halotti csend, a zsaluk be- 
',0ve> y^étlanul tértek vissza a, kocsihoz 

-élekkel se találkoztunk. Á kocsisok 
nemári várták a történendőket.

u0b'Roy megparancsolta kocsisnak, 
v- a bádog csacsikat hozta, hogy hajtson 
a ház elé, csöngessen be: „és be kell 
y' ni azp a cók-mókot. Ha a kapus kérdi 

°g> Kinek, hát annak a famíliának az 
emeleten . Szaporán 1 “

~ Es ha a kapus ellenséges maga- 
arutst tanúsítana 1 V ... A kapust el 
e hémitani ! — mondám komoran.

SZABADSÁG

Roh i>nv yan ‘ T szólott patetikusan 
_ u 1 J ^.s Pénzt adott át a kocsisnak,
tnnm.it * kapus ellenséges magatartást 
tanúsítana, el kell őt némitani!

\ kaI,us nem tauusitett ellenséges magatartást.
An K,ar^csony éjszakája volt, amikor az 
Angyal jár . . .

A bádog csacsik, a fehér orgonák s 
az ibolyák Boulogneban maradtak, mi 
P^ *§ jöttünk haza és hogy ilyen pom­
pásan sikerült az expedíció, főként mert 
megtaláltuk a házat, (hála Szent Flóri­
ánnak !), nagyon jó kedve lett Rob-Roy 
barátomnak és már most nagyon sokat 
beszelt: „Jegyezze meg a fiatal ember
bzt . . f> Jegyezze meg fiatal ember 
azt . .

A fiatal embernek sikerült meg je 
győznie a sok életigazságok és jó taná­
csok közül a következőket.

(Folyt, küv.)

városi színház

Ma szombaton április 25-én 
Pálmay Ilka második fellépte.

B. Bérlet szünet.

énekes bohózat.

Vasárnap, April 26-án két előadás: d. u.

Lot ti ezredesei
Énekes bohó zat 2 felvonásban. 

Este, bérletszünetben :

Ej jel az erdőn
Népszínmű 3 felvonásban.

Magyar királyi államvasutak.

52084 szám C I.

Hirdetmény, *)
A magyar királyi államvasutak ál­

tal kezelt helyi érdekű vasutak közös áru- 
díjszabásához éleibe lép a XII Pótlék a 
mely tartalmazza,:

I. Az „A“ Általános rész kiegészí­
tését.

II. A ,,B.) Különleges rósz“ kiegé­
szítését és pedig :

A megnyíló hódmezővásárhely-makói 
h. ó. vasúti vonalrész uj díjszabását, va­
lamint módosításokat a hidegkut-tamási, 
marcsendus- beszterczei, a nyíregyháza 
matézsálkai, a sopren-pozsonyi, a szat- 
már-nagybányai és a zsitvavölgyi h. é. 
vasutak díjszabásait illetőleg.

Ili. Nyomdulizba helyesbítések.
Ezen pótlék magyar és német nyel­

ven külön jelenik meg, és a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságánál (Budapest 
VI. Csenged u. 33. sz. a.) valamint az 
üzletvezetőségeknél példányonkint 10 fil­
lérért kapható.

Budapest, 1903, April
Az igazgatóság.

*) Utánnyomást nem díjazunk.
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Magyar Királyi Államvasutak üzletvezetőség 
Szeged.

7318| L903. szám.
HL

Pályázati hirdetmény.
A inkovee állomáson megüresedő 

vendéglő bérletére ezennel nyilvános pá­
lyázat hirdettetik. — a bérlet fennti 
vendéglőre nézve 1903. évi október hó 
1-óvel veszi kezdetét és tart ezen idő­
ponttól számított öt éven át, vagyis__
1908. évi szeptember 30-ig, ’ bérlőnek a 
következő helyiségek bocsáttatnak ren­
delkezésére :

1-11. oszt, étterem ... 74 m2
111. oszt. étterem .... 48 m'-1
Tálaló.................................... 20 m2
2 szoba............................... 41 m2
1 pinezórszoba..................... 21 m2
1 cseléd szoba..................... 15 m2
1 konyha...............................21 m2
1 éléskamra..........................08 m2
1 Piocze...............................70 m2
1 padlás........................... 240 m2
1 jégverem 
1 gazdasági udvar 
1 árnyékszék.
Az egy koronás bélyeggel ellátott 

és „Ajánlat a m. kir. államvasutak fönt 
kiirt Vinkovce állomása pályaudvarán levő 
vendéglő üzletre“ felirattal ellátott lepe­
csételt, borítékba zárt nemkülönben kellő 

' okmányokkal felszerelt ajánlatok 1903.. 
évi május hó 9-iki dőli 12 óráig az aiul- 
irt üzletvezetőség általános osztálya fő­
nökénél (Vxletvezetőségi palota 1. emelet 
21. sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. 
posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 400 
azaz négyszáz korona készpénzben, vagy 
állatni letétre alkalmas értékpapírokban, 
a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztárá­
nál 1903- évi május 8-án deli 12 óráig 
vagy személyesen leteendő, vagy kir. 
posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a bpesti vagy bé­
csi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál 
nem régibb, a napi értéket meg nem 
haladó napi árfolyam csak 90 százalék 
szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után ka­
mat nem fizettetik.

Az ajánlatban a letétel megtörténte 
megemlítendő ugyan, de a letétről nyert 
elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel­
tételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályban (1. emelet 12. 
sz.) a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételeket ismeri 
s azokat magukra nézve egész terjedel­
mükben kötelezőnek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a 
kitűzött határidőn túl beérkezett ajánla­
tok, továbbá olyan ajánlatok, melyek tá­
viratilag tétetnek s végül olyanok, me­
lyekre nézve az előirt bánatpénz le nerc 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás 
szabadon, a bérösszegre való tekintet 
nélkül történik.

Szeged, 1903. évi április hóban.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nnm dljaztatlk.)
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Hasifc mbérbe ado az
Éi-Keserűi határban lévő 
1100 □ ölével számítva 8 -5 
holdas birtok Értekezni

lehet lulüjt Ionosnál Batthyá-
nyi-utcza 13. sz. földszint«

I
ovagló és utazási czikkek. liaj, 
ruha-, fog- és körömkefék, szap 
_J panok, illatszerek, pénz- és 
szí vart árczák, angol és solingeni 

zsebkések és ollók, legjutányosabb 
árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
mfiiparárn üzletében,

-••sHrvaw-«' s-swajms.'I««a5r,íaf

Szives tudomásul!
ifgi, avult ásványvizek, ha nem lennének 
is árt almai-tik az egészségre, annak 
hasznára semmi esetre sem szolgálnak 
többé, mert az ilyen ásványvizeknek 
éppen a legértékesebb aiuatrészök : gyó- 
gyiió értjük hiányzik, ez okból lelkiösme- 

ret-sugalta köteiességemnek tartom és

pezi. hogy L ve 1 óim-
nek mindég a legfris-
sebb töltésii ásvány

o és gyógyvizekkel o

szolgálhassak, mely czélból megrendelő 
seimet eleve úgy osztom be, hogy az 
egyes viziajok a foirástcl rövid időkö­
zökben érkeznek iaktáira.

Tisztelettel
KO M LOSSY L A J OS

fűszer és áaványvizkereskedő

Telephon 213. sz, Piacz- Hatvan-u. sarok.

aczelt János virágkereskedése 
alkalmi ajánlata Debrecenben

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona. 

Gyümölcsiákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
nyitó virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendeléseket kéri:

Paczelt János.

apeG.Schmidt 7
föfórzsesHüzhorvos féle

p .Csáké W .. VBrtjugygycl 
Ható )t a vdI udi

y gyorsan.es alaposan 
r gyógyít időszakú"
süketséget, 
f ülfajdst, 
fülzúqast.. 

es nanyofhallast
még idulresptekbEn is. 
Egyedül kapható üwegje 2fn

Dr. Roihtcfr.ek V. Emil
gyógyszerára az „Arany 

cgyszai vuboz“ 
Betreczenben.

@6

í Kardos László
Debreczen, Kossuth utcza.

Biztosszinü nőirubaszüvetek nyár 
osztálya gazdag választékban áll a t.- 

I közönség rendelkezésére. A legjobb ízlés- 
I szerinti

i Cretonok,
í Levanlinok.

Buchesse seiyemuiánzatok, 
ajouros színes, fehér 

batisztok és
pikétek,

! Csalánvásznak.
Kívánságra mintagvüjtemény szívesen 

küldetik.

1903. április 25.

GYULA
értesíti a mélyen lisztéit közön­
séget, hogy 102 éve alapitett 
üveg- és porczellán üzletét, va­
lamint üvegezési vállalatát má­
jus 1 éa a Lemprecbt (veit Bieder 

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés
n iáit leszállított

- v BDSPt'1 
Ifa»«*.*.. . . ill i A.

i l

Siőiőiagast ültessünk -
fc** mclié 6« iaA*j feei<|eleí£b«^,

nem »Bak® amS- 
ő(*j it'ira ián»,

(Ix'ír
teriüéKetií ' mmi 
c-gvettüfftoae la 
«»«ijralsB, '«raute
Dem itoí. eg*ii
aok«a$ a» *Weit 
eí *eii»cjtyt eá- 
dig. Hol \t

s.lkatta'-.e Izeokat Öltetek, astó' 
e>:a:já< hasakat a» <tgs4sB ekü.86* 
idején a k'.jrkidSuibb mukateij faf 
máé <sdt»s ssiÁlAkM. 1

A ozóilf haiinkba» sewidsaßut 
KieftyteiB a lumenen oly b&a, yieh-1 
DDK fe.» »ellet! a tei'o»kiíiy»fc-ii go». 1 
Ho-Aíwa1 feinevelheió rnss -fates, 
meaklrät mxs éptiriiefcaek, í:*r5«te 
nek, tBraiWeeLpt'k sík i. iegTAaitMíb ; 

dis.1» Kitekét) hecT legkevweMii helvet » e* «gteh* m 
»yrnbbre b««*i.Átható neeeekkAl Ki a kgfe&t-.vtn oateta 
gy&inftles, mert minden óvitca terem.

A i*gnartotéeree ve ntkcaó teiyo**-
mmtu katatcMos bár«»«* «üryen e* bársaeam 
meg, wki i-iaéí egy levebixSiwpon bKieipt. ’<!>
femfléti dtó nAMfoUntito ázfr-Xtóvi e, $*AdyhH F1
irrrrn-iiirmeiiii iiei—miim I — ■ um..........Imi   - -------- --------

.«MrttwKtsarsi»fiB.TSttrütr.deC’.i - vm.-

1

"]\/|iA-*»á- P mikor önnek a biztos g\ógiu-E
miül L »Zit íj v trvi . ]^sra a legrégibb sebeknél is ki i
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope-j 

rácziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

ci‘ III iioi i;$4 I itö 18i t
használja, mely a sebek gyfpyii.isfitian r<mikiviiljó hatússal van a fájdalmak 
cr>3 ljitfsíbi'ii ] edig elíibcUllcn. Valddi contifolia-kecScs liasználtatik : a 
pitinek ígiat-dk mellLajainál, icellktméiiyc-désnél, vörkenynél, minden 
iehe n g: 1 ajnál, belieknél lábtkon csontokon, sebeknél, sőscsuz, dagadt lá- 
ltlnál is ; ütött, srint, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk.ht mok dara, tövis stb ; mindenféle 
daganat kinövés, kail nnkulns, uj ké] zedmények, valamint, ráknál kö- 
ii n méiegr él keit mdagai álnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál, 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebe 
sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. V. 

1, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 íü fillér. Számtalan elismerő bi- 
i m< gtekintbető : Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni 
n a ezég .,Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Prcgrada beé­

getve legyen.

IliiiBR A. gyógyszeres®
baleeama éa ©a3atií©lia-íc©a©oa©-

E két gyógy erejében felülmulliatlan szer, sohasem romlik cl ellenben minél régibb lesz, an­
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, teimszelesen nem szabad hamisítványokat vág)- efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de 
hatástalan szeleket használni, m ed; ekeit csak leglelje bb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
csak e mellett a két légi fiúméit jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
szernél, mehrkr.ck nnden családi ál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegye 
kel vslédian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

té g ely
zonyitv
hegp

riag olással, 
oi edetibei 

len tégelye

. Thierry (Adóit) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada .
Rihituh Eauíihninn mellett. Közp raktár Bvdapesten; Török J. gyógyszerész Zásp 

rál,bon : Mittebach S.gyógyszerész és Mécsben ; Brady v 
gyógyszerésznél ___

Debrecen, nyomatott László József köny vnyomdájában.
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